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Αθήνα, 11 Απριλίου 2023 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Διαμόρφωση μηχανισμού για την επιβολή πλαφόν στην τιμή της βενζίνης 

σε νομούς της χώρας που η τιμή τους παρουσιάζει υπέρμετρη αύξηση» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ενεργειακή κρίση που βρίσκεται σε εξέλιξη, έχει δημιουργήσει ένα κλίμα 

αστάθειας στη διαμόρφωση των τιμών των καυσίμων. 

Τα οριζόντια μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση αποτελούν θετικό στοιχείο, αλλά δεν 

μπορούν να αντιμετωπίσουν το ιδιαίτερα οξυμένο πρόβλημα που παρατηρείται σε 

ορισμένες περιοχές της χώρας. Αναφέρομαι στις νησιωτικές περιοχές αλλά και σε ορεινές 

και δυσπρόσιτες περιοχές που παρουσιάζεται μια υπέρμετρη αύξηση. 

Η άνοδος της τιμής του πετρελαίου μετά την απόφαση του ΟΠΕΚ οδήγησε 

νομοτελειακά σε αύξηση της τιμής της βενζίνης. 

Κατά μέσο όρο, η πανελλαδική τιμή της αμόλυβδης βενζίνης κινείται πάνω από 1,9 

ευρώ το λίτρο τις τελευταίες ημέρες. 
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Το ζήτημα, όμως, είναι ότι σε νησιωτικές περιοχές όπως τα Δωδεκάνησα, η μέγιστη 

τιμή της αμόλυβδης βενζίνης έχει φτάσει να κινείται ακόμα και πάνω από τα 2,3 ευρώ το 

λίτρο. 

Το ίδιο συμβαίνει και σε περιοχές των Κυκλάδων, ενώ υψηλές τιμές καταγράφονται 

σε άλλες νησιωτικές περιοχές της χώρας αλλά και σε ορεινές περιοχές όπως η Ευρυτανία. 

Σε αυτή τη συγκυρία, η Πολιτεία οφείλει να εξετάσει έκτακτα μέτρα. 

Ένα έκτακτο μέτρο, υψηλής αποτελεσματικότητας, είναι η διαμόρφωση και 

ενεργοποίηση ενός μηχανισμού επιβολής πλαφόν, όχι μόνο στη λιανική, αλλά και στη 

χονδρική τιμή της βενζίνης, στους νομούς της χώρας που καταγράφονται υπέρμετρες 

αυξήσεις και επιβαρύνσεις. 

Πρόκειται για ένα έκτακτο αλλά αποτελεσματικό μέτρο που θα έχει θετικές 

συνέπειες, όχι μόνο στη μείωση της επιβάρυνσης που υφίστανται κάτοικοι και επισκέπτες 

αλλά και στην οικονομική ζωή αυτών των περιοχών. 

Ο μηχανισμός επιβολής πλαφόν θα ενεργοποιείται όταν διαπιστώνεται αύξηση στην 

τιμή της βενζίνης σε τιμές όπως αυτές που καταγράφονται στην παρούσα συγκυρία και θα 

αφορά μόνο συγκεκριμένους νομούς, που υπάρχει πρόβλημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει την πρόταση διαμόρφωσης ενός μηχανισμού 

επιβολής πλαφόν στην τιμή της βενζίνης στους νομούς που παρατηρούνται υπέρμετρες 

αυξήσεις; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




